

市人大常委会上午介绍《上海市燃气管理条例(修订草案)》公开征求意见情况,市民反映——

限定每月用气额度做法不妥

9:30 上午首发

本报讯(记者江跃中实习生毛怡冰)今天上午9时30分,市人大常委会举行新闻通气会,介绍了公众对《上海市燃气管理条例(修订草案)》(以下简称修订草案)提出的意见和建议等情况。意见和建议显示,市民关注的热点问题主要是与他们日常生活密切相关的用气服务、燃气质量和安全监管、安全报警装置检测、燃气器具质量等。还希望打破燃气行业的垄断问题。

据介绍,修订草案自7月2日起在媒体上公开征求意见以来,到昨天合计收到意见建议类来电、传

真、电子邮件8件,对修订草案提出了7条修改意见和建议。

■ 关于用气服务

有的市民认为,有的燃气公司计量用气量采取抄表和估算结合的方式,容易侵害市民利益;不论是否欠费,要求市民自行保留缴费单两年以备其检查;不考虑居民实际用气需求,限定用户每月的用气额度,这些做法、规定都不是从用户、消费者的角度出发考虑问题,燃气公司应当打破垄断意识,切实增强服务意识,提高服务水平。

■ 关于燃气质量和安全

有的市民提出,现在的燃气质量良莠不齐,燃气质量应当定期检查,建议条例明确规定检测、监督机构。

有的市民提出,在某些城乡结

合带存在一些非法经营批发液化气的情况,这些液化气来源不明、质量不明,钢瓶破旧,且供气站管理松散,这不仅严重影响周边居民生命安全,更影响用户的用气安全。建议条例加大对这些行为的打击力度,确保用气安全。

■ 关于安全报警装置检测

有的市民提出,对于燃气供气站点、储备站点,应当规定必须安装可燃性气体报警仪等安全报警装置,并且规定强检周期、标准等要求。

■ 关于燃气器具管理

有的市民提出,对于燃气的质量和销售要有相应的要求,要有一定的管理手段。对于燃气器具的检测要由中立的第三方进行,不能由

燃气企业自身检测。

■ 关于打破燃气行业的垄断

有的市民提出,实际操作中存在燃气公司垄断敷设管道、安装表箱等情况,出现价格无法商量、质量无从监督等问题。

据市人大有关部门介绍,向市民征求意见的活动将持续到本月27日,希望广大市民通过电话23119144和东方网(www.eastday.com)、上海人大公众网(www.spesc.sh.cn)等途径,继续对修订草案提出意见和建议。

| 相 | 关 | 链 | 接 |

市人大常委审议中涉及市民切身利益问题的意见摘要

■ 关于为民服务

有的委员提出,燃气条例不能只偏向于处罚和管理,建议条例增加为居民服务的内容。还有的委员提出,条例中牵涉到老百姓的安全、操作、义务权利等方面的问题,一定要表述得清楚详细、通俗易懂。有的委员提出,对于规范政府行为的内容,要表述得非常清晰、明确。

■ 关于燃气器具管理

有的委员提出,政府部门应当加强对燃气器具检测,为市民提供鉴别指导等,建议条例进一步细化规定,并在法律责任方面强化政府部门的相关责任。有的委员建议,条例除了规定燃气的生产、使用、管理外,还应当对燃气器具的生产、经营和使用中的相关问题作出规定。

有的委员提出,燃气器具作为特殊消费品,首先必须保证使用功能和安全,在当前是否可以考虑对生产企业的市场准入提出更高的标准。有的委员提出,燃气器具的质量以及安装、配件等是保证用气安全的关键环节,对橡皮管老化、安装接口不符合要求等问题,要加强源头管理,每个环节严格把关,杜绝安全事故。

07070610201

送上清凉宣传禁毒

在长宁区周家桥街道,沪上首支由中年妇女禁毒志愿者组成的“禁毒妈妈义工服务队”日前将自己设计的“禁毒宣传扇”向社区居民发放,既送上了一份清凉,又宣传了禁毒方面的知识。

据了解,这些母亲还与社区的吸毒对象“一对一”地结成了没有血缘的“母子关系”,用母亲般的关爱去唤醒吸毒者的生存的信心,帮助他们回归社会。

杨建正 摄影报道



【今日论语】

水污染真的不可避免吗?

郭强

今夏以来,一连串水污染事件成为触目惊心的公共危机。就江苏而言,太湖蓝藻大规模暴发造成近百万无锡市民生活用水困难的影响还没有平息,沭阳又因过境水污染导致20万人断水40多个小时。出现这种现象的原因比较复杂,但是在这些复杂的原因中有一个原因非常突出和明显,这就是地方政府的观念问题。

比如,事发地区某位领导在接受中外媒体采访时说,世界上许多工业化国家都经历过环境危机,英国作为早期的工业化国家,其首都伦敦曾是“雾都”,而泰晤士河也曾是条“臭水河”,他因此认为生态遭破坏的问题是“经历了工业化初期、中期正向后期推进的特定发展阶段的问题”。从这个观点来看,在工业化过程中环境危机似乎就是不可避免的。难道历史的逻辑真的如此吗?

我国有些地方快速发展而生态环境又得到很好保护的实践证明,只要抛弃只顾经济发展不计其他的粗放增长方式,坚持走新型工业化道路,采取果断措施节能减排,是可以避免生态危机环境污染事件发生的。所以,必须改变那种同科学发展相悖的思想观点,因为在错误的观点指导下,必然就会有不正确的作祟才有污染的地方主义保

护,政府的无视纵容,才酿成一次次的突发危机最终演变为危险常态。很多企业非法排污“一查就关、一走就开”,对环评审批时做出的承诺也不兑现。十多年来国家斥巨资治理“三河三湖”流域水污染,但治理的速度远远赶不上破坏的速度,至今这些本已改善的流域又被重新污染。记得为配合“太湖2000年变清”目标,流域各地开展了大规模的治理活动,

1999年12月31日24时,流域内两省一市的负责人宣告:1035家重点污染企业“悉数关闭”,辖区内再无超标排污企业。不幸,太湖没有如期“变清”。在一次次“治污行动”和三令五申面前,掩耳盗铃的还是我们自己。

新修订的安全文明校园评估指标特别规定:校园出入口、寄宿制中小学幼儿园集体宿舍楼出入口,须安装彩色摄像机;门卫室、校长室须安装与“110”联动的紧急报警装置;学生宿舍建在校园内的寄宿制中小学幼儿园,须在围墙围栏处安装入侵探测器;对外公开的电话须有来

特奥圣火在伦敦传递

“希望之火”点亮泰晤士河畔

7月4日,采自雅典的“希望之火”经希腊、埃及后,来到工业文明的发源地——英国。

早上11时许(北京时间18时),国际特奥会官员将火种盒送抵伦敦市政广场。迎接圣火的人们排成一列,火种盒从众人手中缓缓传至中英特奥运动员王守栋和乔纳森手中。

从伦敦市政广场出发后,火炬跑队伍沿泰晤士河岸前行。随即火炬跑队伍又在伦敦市政码头乘船,并有伦敦水上警察全程护送。经过约30分钟的水上传递,火炬跑队伍抵达威斯敏斯特码头。途经特拉法加广场等处接力点后,火炬跑队伍抵达伦敦唐人街。

在华人华侨和舞龙舞狮队伍簇拥下,火炬跑队伍最后抵达莱斯特广场花园,将整个活动推向高潮。中国警察李玉筠用娴熟的英语向伦敦市民推介特奥运动,并欢迎中外友人来中国上海参加即将举行的特

殊奥运会。67岁的迈克尔和妻子一路跟随火炬跑队伍来到莱斯特广场花园,他们告诉记者,他们的养子和孙子都是特奥运动员。今年10月,养子奥利佛将赴上海参加比赛,“真希望10月能早些到来,到时将和养子一起去中国上海。”

(本报伦敦7月5日专电)

| 相 | 关 | 链 | 接 |

参加国际段执法人员火炬跑的两名中国警察:

今年26岁的李玉筠就是其中一名。从警近4年的她是上海市公安局浦东新区分局的一名普通治安民警。今年6月初,李玉筠被正式选为中国警察的代表、参加执法人员火炬跑。

今年28岁的吕颖杰是上海市公安局徐汇分局的一名特警,这次也作为中国警察的代表参加执法人员火炬跑。

天津市政协主席宋平顺自杀身亡

严重违纪违法被开除党籍

新华社北京7月5日电 2007年6月3日,天津市政协主席宋平顺自杀身亡。中共中央纪委会同有关部

门对其严重违纪违法问题进行了调查。

现已查明,宋平顺道德败坏,

本市“升级”各大中小幼学校防范机制 摄像机驻守校门 门卫室联通“110”

9:00 上午首发

本市“升级”各大中小幼学校防范机制

摄像头驻守校门 门卫室联通“110”

电号码显示功能。

此外,新修订的评估指标体系还包括——

高校:

■ 无乱办班、乱收费和使用盗版教材等行为;

■ 禁止将校园场地出租用于停放社会车辆,从事危险品生产、经营活动,以及其他可能危及师生安全的活动;

■ 校园内无违规租房行为,无违章建筑;

■ 校园内部无经营性网吧和录像厅、歌舞厅等娱乐场所;

■ 校内经批准设立的服务师生的经营性场所应管理有序,无跨门(出店)营业情况,无游商摊点;

■ 制定大学生校外租房管理规定,配合有关部门加强对校园周边出租屋的管理,加强学生校外租房的管理引导。

包养情妇;滥用手中权力,为情妇谋取巨额不正当利益。情节严重,影响恶劣,其行为严重违反了党的纪律。根据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定,中共中央纪委决定并报经中共中央批准,开除宋平顺党籍。

中小学:

■ 建立学生健康档案,对有特异体质、特定病症或者其他生理、心理状况异常的学生,做好安全信息记录;

■ 及时将学生非正常缺席或擅自离校情况及身体、心理异常状况等信息,告知其监护人和有关部门;

■ 开学初、放假前、新生入校时、集体外出活动前,有针对性地开展安全教育。经常性地对学生进行用水、用电安全教育,对寄宿制学生进行防火、防盗和人身防护等方面的安全教育;

■ 校内上网场所管理实施登记备案制度,严格按照国家有关规定规范管理;

■ 不得将学校房屋、场地出租用于开设经营性歌舞娱乐、网吧、棋牌室、足浴、宠物店、租售盗版音像制品和教辅读物等场所。